
Velichovky nejsou jen lázně
Vydali jsme se do Velichovek k soukromému zemědělci 
Jaroslavu Voltrovi. Historie jeho podnikání sahá do roku 
1992, kdy začal hospodařit spolu s bratrem na rodinné 
farmě. Po čase se jejich cesty rozešly a Jaroslav Voltr se 
rozhodl věnovat pouze rostlinné výrobě na devadesáti 
hektarech. Na polích najdeme ozimou pšenici, jarní  
ječmen a řepku a dříve i mák, jehož zpeněžení ale  
neodpovídá vynaloženým nákladům a úsilí.
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uživila, jednak zemědělství zname-
ná v  našich podmínkách řadu pro-
blémů, takže děti si raději zvolily 
jiný obor.

Zvláštní žně

Letošní sklizeň byla trochu zvlášt-
ní. Tedy. On je zvláštní každý rok, 
protože v  zemědělství se stejná si-
tuace téměř nikdy nezopakuje. Le-
tos ale, jak nám J. Voltr řekl, úrodu 
doslova kradl z pole. Kvůli dešťům 
se do porostů dostal se svou mlátič-
kou Deutz-Fahr vždy tak na půl dne 
a opět ho vyhnala voda. Na druhou 
stranu díky tomu, že si sklízí sám, 
mohl si počkat na optimální vlh-
kost 14 procent, aby nemusel využí-
vat služeb při sušení. Jednak by ve 
žních nenašel někoho s volnou kapa-
citou, jednak by se s cenou dostal na 
jinou úroveň.

Řepku prodává přímo od mlátič-
ky a letošní výnos dosáhl 2,8 tuny 
z  hektaru. Obilí většinou skladuje  
a čeká na lepší cenu. Pšenice letos 
dávala 6,5 až sedm tun z hektaru, při-

hektolitrová hmotnost. Jarního ječ-
mene se letos v průměru urodilo šest 
tun z hektaru.

Nový stroj

Jednou z jeho zásad je, že moderní 
zemědělství se musí dělat s moderní-
mi stroji. Proto se každý rok na jeho 
polích objeví nový stroj, který farmu 
posune o krok dále. »Je lepší praco-
vat s novým, než neustále opravovat 
starý,« tvrdí. A nejnovějším přírůst-
kem se stal Monsun 300 MC z pro-
dukce českoskalického výrobce Far-
met. Možná k  jeho volbě přispěla 
dobrá zkušenost s technikou Farmet, 
konkrétně s Kompaktorem a podmí-
tačem Duolent.

Při hledání nového secího stroje 
vlastně šlo jen o to nalézt jednodu-
chý secí stroj s  aktivními pracovní-
mi orgány pro přípravu, který zvlád-
ne včas a kvalitně zasít a poradí si 
s půdou zpracovanou jednak jen pod-
mítkou, ale i orbou. Všechny ozimy, 
konkrétně 20 hektarů řepky, 15 hek-
tarů ozimého ječmene a 25 ha ozimé 
pšenice již Jaroslav Voltr sel s  no-
vým strojem, přičemž ocenil i veli-
ce jednoduchý přechod mezi jednot-
livými plodinami. Například zasetí 
řepky mu trvalo zhruba 1,5 dne včet-
ně zaučení na novém stroji s prodej-
cem. Ječmen už v pohodě zvládl sám 
za necelý den, pšenici zvládl ve dvou 
dnech, protože ji letos sel na šesti 
menších honech. Řepka se do pole 
dostala 22. srpna, ihned dostala do-
statek vláhy a dnes porosty vypada-
jí velice pěkně.

Pár postřehů

Přestože má za sebou secí stroj 
teprve jedno podzimní setí, získal Ja-
roslav Voltr několik drobných zku-
šeností. Traktor s výkonem 150 koní 
plně dostačuje. V půdě po orbě sko-
ro necítil zátěž, která byla trochu cítit 
při práci na podmítnutém pozemku, 
kde bylo nutné více zahloubit rotační 
brány Celli. Ocenil i posunutí násyp-
ky blíže k traktoru, protože se zvýši-
la stabilita celé soupravy. Secí stroj 
na základě zkušenosti čeká i menší 
vylepšení. J. Voltr používá pro plně-
ní secího stroje vaky, přičemž jeden 
vak je málo a dva se nevejdou. Proto 
se zřejmě násypka zvýší o nástavce.

Samozřejmě jako každé zaříze-
ní disponuje i secí stroj Monsun řa-
dou volitelných prvků, i když bavi-
li jsme se vlastně jen o dvou. Voli-
telně lze zajistit pohon ventilátoru 
pomocí hydraulického okruhu. Tuto 
volbu Jaroslav Voltr nevyužil, takže 
je ventilátor poháněn mechanicky od 
vývodového hřídele traktoru. Otáč-
ky ventilátoru musejí dosáhnout ale-
spoň 3500 za minutu, čehož se do-
sáhne 650 otáčkami PTO.

Další volbou, kterou již využil, 
jsou zatlačovací kola za výsevními 
botkami. Běžně je výsevní hloubka 
nastavována změnou hydraulického 
přítlaku botek. Pro lepší práci v pro-
měnlivých podmínkách se pracovní 
hloubka nastaví pomocí zatlačova-
cích kol a lze zvolit vyšší přítlak bez 
rizika změny pracovní hloubky.

Text a foto Vladimír PÍCHA

Již zmíněná výměra se řadu let 
pohybuje v  rozmezí rozdílu 

několika hektarů. Volné půdy příliš 
nazbyt není a pokud pár hektarů na 
jedné straně získá, na druhé je zase 
ztratí. Na farmě pracuje sám. Jednak 
tato výměra by zřejmě více lidí ne-

čemž na svých polích Jaroslav Voltr 
seje potravinářské odrůdy. Bohužel 
jde v  místních podmínkách zpravi-
dla o sázku do loterie, protože u vět-
šiny při výkupu nesplní některý z pa-
rametrů, takže ji prodává jako krm-
nou. Například letos je nedostatečná 


